

**В** 2024-2025 годах, объявленных Годом культуры России и Китая, были предложены и реализованы проекты, связанные с 75-летием установления дипломатических отношений между Российской Федерацией и Китайской народной республикой и призванные содействовать углублению отношений двух стран. Министерство иностранных дел России констатирует, что намеченный курс на сближение носит долгосрочный характер, отвечает задачам укрепления добрососедских отношений и обеспечивает устойчивое развитие. Близки и подходы обеих стран к принципиальным вопросам современного миропорядка и ключевым международным проблемам.

Наука всегда была территорией свободы, где мысли и идеи циркулируют без ограничений и становятся движущей силой дальнейшего социального развития. В этом пространстве ученые имеют уникальную возможность задавать вопросы, обозначать проблемы и предлагать пути их решения. Вызовы времени, связанные с нарастающей тенденцией деглобализации на мировой арене, породили парадоксальную реакцию наращивания тесного сотрудничества стран в тех областях, которые служат общим интересам. В сфере экономики, как и в информационно-образовательной среде, взаимодействие государств на основе взаимоуважения лишь укрепляет их национальный суверенитет.

В этот выпуск журнала включены статьи китайских и российских ученых, освещающие различные аспекты взаимодействия России и Китая в области экономических инноваций, управления и педагогики. Исследования авторов включают разработку новых методик обучения, что особенно важно для подготовки будущих специалистов: специфические приемы изучения русского языка китайскими студентами, как и отработка новых методов обучения студентами российскими, могут быть использованы повсеместно. Не менее важен как взаимообмен технологиями и инновациями, внедренными в региональную и отраслевую экономику, так и анализ результатов их применения.

Предваряет выпуск обзорная статья, посвященная взаимодействию России и Китая на всех официальных уровнях гуманитарного сотрудничества, что позволяет принимать стратегически важные решения для развития стран и обогащает обе стороны эффективными приемами совершенствования образования.

Редакция выражает надежду, что этот выпуск, являющийся результатом совместной работы российских и китайских ученых, вызовет интерес научной общественности и приведет к расширению контактов и укреплению связей в научной среде двух стран.

*Главный редактор Вестника Сибирского института бизнеса и информационных технологий, кандидат экономических наук, доцент  
Максим Георгиевич Родионов*